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Svar på fråga 2024/25:744 av Nadja Awad (V) 
Habiliteringsersättning 

Nadja Awad har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för 

att införa en nationell reglering med obligatorisk 

habiliteringsersättning i landets alla kommuner. 

Det är kommunerna som beviljar habiliteringsersättning för att 

stimulera deltagande i daglig verksamhet enligt lagen 

(1993:387) om stöd och service till vissa funktionshindrade 

(LSS). Syftet med daglig verksamhet enligt LSS är att bidra till 

personlig utveckling med det övergripande målet att på kortare 

eller längre sikt utveckla den enskildes möjlighet till arbete. 

För kommunerna är det frivilligt att erbjuda 

habiliteringsersättning och majoriteten av landets kommuner 

betalar också ut ersättningen. 

I syfte att stödja kommunerna i deras arbete med att stimulera 

deltagande i daglig verksamhet enligt LSS fick Socialstyrelsen 

2018 i uppdrag att fördela statsbidrag för habiliteringsersättning 
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(S2018/05767). Statsbidraget skulle användas för att införa eller 

höja en låg dagpenning till den enskilde.  

Jag delar Nadja Awads uppfattning att det är bekymmersamt om 

det finns kommuner som betalar tillbaka eller avstår från att 

rekvirera det statliga bidraget för habiliteringsersättning. 

Anledningarna till detta kan, som även Socialstyrelsen tidigare 

redogjort för, vara en osäkerhet hos kommunerna kring hur 

ersättningen får användas. För att tydliggöra för kommunerna 

vad ersättningen får användas till beslutade regeringen därför i 

regleringsbrev för 2022 till Socialstyrelsen (S2021/08111) att 

statsbidraget även får användas för att bibehålla en nivå på 

dagpenningen som tidigare höjts med hjälp av statsbidraget. 

Som ett led i att stärka den långsiktiga hållbarheten av 

ersättningssystemet har bidraget vidare reglerats i förordningen 

(2023:593) om statsbidrag till kommuner för 

habiliteringsersättning. I enlighet med förordning är 

statsbidraget inte tidsbegränsat utan löper tills vidare. Detta bör 

kunna bidra till en bättre planering för kommunerna. 

Socialstyrelsens senaste återrapportering om hur bidraget 

används visar också att fler kommuner har valt att rekvirera 

medel, vilket är positivt.  

För mig och regeringen är det angeläget att det statliga bidraget 

till habiliteringsersättningen används, och därför följer vi frågan. 

Regeringen är dock inte beredd att ta några initiativ för att införa 
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en nationell reglering med obligatorisk habiliteringsersättning i 

landets alla kommuner. 

Stockholm den 12 februari 2025 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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